
 
ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 

 

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

 Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη  

 Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστο Στυλιανίδη  

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη λήψης πρωτοβουλιών για την αντιμετώπιση της διάβρωσης της ακτογραμμής 

του Κορινθιακού κόλπου, ολοκλήρωση της σχετικής μελέτης και υλοποίηση όσων παρεμβάσεων 

απαιτούνται  

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Το φαινόμενο της διάβρωσης των ακτών του Κορινθιακού κόλπου αποτελεί ένα μείζον πρόβλημα για 

τις τοπικές κοινωνίες με σοβαρές συνέπειες για το αίσθημα ασφάλειας των κατοίκων και την εύρυθμη 

κοινωνική και οικονομική ζωή. Τα τελευταία χρόνια, το πρόβλημα γίνεται ολοένα και εντονότερο, με 

αποτέλεσμα πολλά χιλιόμετρα ακτογραμμής και παραλιών να έχουν χαθεί, ενώ σε πολλές περιπτώσεις 

η θάλασσα έχει φτάσει να απειλεί ιδιοκτησίες συμπολιτών μας, κατοικίες και καταστήματα. Επιπλέον, 

η Παλαιά Εθνική Οδός υποσκάπτεται, με αποτέλεσμα τη δημιουργία καθιζήσεων, ενώ είναι προφανές 

ότι η υποσκαφή του οδοστρώματος εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για τους πολίτες.  

Τα αίτια του φαινομένου της διάβρωσης είναι πολλαπλά, όπως οι παρεμβάσεις στη φύση από τον 

ανθρώπινο παράγοντα, οι κυματισμοί της θάλασσας, η κλιματική αλλαγή. Μάλιστα, πρόκειται για τόσο 

έντονο φαινόμενο που ακόμη και ολόκληρες παραλίες στην ακτογραμμή έχουν εξαφανιστεί, ενώ 

παράλιες ιδιοκτησίες βρίσκονται κάτω από τη στάθμη των υδάτων.  

Ωστόσο, παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις της τοπικής κοινωνίας τα απαιτούμενα μέτρα για την 

αντιμετώπιση του φαινομένου από τους αρμόδιους φορείς έχουν καθυστερήσει σημαντικά, επιτείνοντας 

το πρόβλημα. Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι η μελέτη με τίτλο: «ΜΕΛΕΤΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 

ΤΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΔΙΑΒΡΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΚΤΟΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ» 

ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί, αν και η διαδικασία για την εκπόνησή της ξεκίνησε από το Υπουργείο 

Υποδομών και Μεταφορών το 2016. Αν και για τη μελέτη έχουν εκφραστεί έντονες διαμαρτυρίες σε 

τοπικό επίπεδο ότι δεν λαμβάνει μέριμνα για το σύνολο των περιοχών που πλήττονται από το φαινόμενο 

της διάβρωσης, εντούτοις εκτιμάται ότι θα προσφέρει λύσεις στο πρόβλημα. Παρά όμως τη 

σπουδαιότητα της μελέτης, η νέα καταληκτική ημερομηνία περαίωσής της είναι στις 3 Οκτωβρίου 2025 

και ενώ έχουν δοθεί ήδη τρεις παρατάσεις. Πλέον αναμένεται η έκδοση Απόφασης Έγκρισης 

Περιβαλλοντικών Όρων από τη Διεύθυνση Περιβαλλοντικών Αδειοδοτήσεων του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας.  

Δεδομένου ότι η καθυστέρηση εκπόνησης της μελέτης έχει προκαλέσει τεράστια ανασφάλεια και 

αγανάκτηση στην τοπική κοινωνία, καθώς το φαινόμενο της διάβρωσης των ακτών στον Κορινθιακό 

κόλπο συνεχώς επιδεινώνεται απειλώντας την ασφάλεια της τοπικής κοινωνίας και την οικονομική της 

δραστηριότητα. 

Δεδομένου ότι η ολοκλήρωση της μελέτης είναι ζωτικής σημασίας και χωρίς αυτήν δεν μπορούν να 

δρομολογηθούν μακροπρόθεσμα και αποτελεσματικά έργα προστασίας και ανάσχεσης της διάβρωσης. 

Δεδομένου ότι θα πρέπει να διασφαλιστούν οι απαιτούμενοι πόροι για την υλοποίηση των 

παρεμβάσεων που απαιτούνται  

Δεδομένου ότι αποτελεί επιτακτική ανάγκη η άμεση λήψη μέτρων για τη διάβρωση της ακτογραμμής 

του Κορινθιακού κόλπου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3630

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/2/2025



Ενόψει των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι κύριοι Υπουργοί: 

1. Με ποιον τρόπο θα διασφαλίσετε ότι δεν θα απαιτηθεί νέα παράταση για την ολοκλήρωση της 

μελέτης που αφορά τη διάβρωση των ακτών του Κορινθιακού κόλπου; 

2. Με ποιους πόρους και μέσω ποιων συγκεκριμένων χρηματοδοτικών εργαλείων πρόκειται να 

υλοποιηθούν όσα προβλέπονται στην ως άνω μελέτη, έτσι ώστε να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο της 

διάβρωσης των ακτών του Κορινθιακού κόλπου;  

3. Μέχρι την υλοποίηση των όσων προβλέπονται στη συγκεκριμένη μελέτη, ποια μέτρα πρόκειται να 

λάβετε ώστε να διασφαλίσετε ότι δεν θα κινδυνέψουν κάτοικοι και δεν θα πληγούν ιδιωτικές περιουσίες, 

αλλά και δημόσιες υποδομές από τη διάβρωση των ακτών του Κορινθιακού κόλπου;  

 

 

                                 Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

 

                                  Αναστάσιος Νικολαΐδης 

 

Εμμανουήλ Χριστοδουλάκης 

 

                                  Σταύρος Μιχαηλίδης 

 

                                  Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 

 

                                  Ανδρέας Πουλάς 

 

 

 

 

 




